

КАЛУЖСКАЯ

ЕПАРХИАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.

No 3.

874. ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ. Февраля 15.

І. І.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ РАСПОРЯЖЕНИЯ.

Указъ Святѣшаго Сѵнода.

Отъ 20 Января 1874 г., за № 9. О точномъ соблю-
дении церковными старостами правилъ Высочайше утвер-
жденной 17 Апрѣля 1808 года инструкціи церковнымъ
старостамъ. (Къ исполненію.)

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕ-
СТВА, Святѣшій Правительствующій Сѵнодъ слушали
дело о беспорядкахъ въ храеніи, записи и освидѣ-
тельствованиіи церковныхъ суммъ въ одной соборной
церкви, произшедшихъ, между прочимъ, отъ того, что
староста той церкви не допускалъ причта оной къ на-
блюденію за хозяйствомъ церковнымъ, считая это ос-
корблениемъ для себя. Приказали: Предписать цирку-
лярнымъ указомъ всѣмъ Епархіальнымъ Преосвящен-
нымъ сдѣлать распоряженіе: 1) чтобы церковные ста-
росты въ точности соблюдали правила Высочайше ут-
вержденной для нихъ 17 Апрѣля 1808 года инструк-
ции, по силѣ 9, 10 и 15 ст. коей они обязаны свое-
ременно записывать церковные суммы въ приходора-

сходныя книги и ежемѣсячно повѣрять эти суммы и расходы въ присутствіи священноцерковнослужителей и почетнѣйшихъ прихожанъ „буде послѣднѣе отъ того не отрекутся“, и 2) священно и церковнослужители, въ случаѣ неисполненія церковными старостами означеныхъ правилъ, на основаніи ст. 19 той же инструкціи, немедленно доносили обѣ этомъ своему начальству.

.81 вкѣаѣФ .РАНЦАШНФФО АТОАР .ФГВ

II.

I.

РАСПОРЯЖЕНИЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

О немедленномъ доставленіи прichtами въ городскія и волостныя управлѣнія метрическихъ выписокъ лицахъ, достигшихъ двадцати лѣтъ отъ роуду въ ми-нувшемъ 1873 году. (Къ исполненію).

Калужская духовная Консисторія слушала отношеніе Господина Калужского Губернатора, на имя Его Высокопреосвященства, отъ 7 текущаго Февраля № 1075, слѣдующаго содержанія: Господинъ Министръ Внутреннихъ Дѣлъ отношеніемъ отъ 25 минувшаго Января за № 1, предлагаетъ ему, между прочимъ, сдѣлать распоряженіе о безотлагательной высылкѣ въ городскія и волостныя управлѣнія метрическихъ выписокъ для составленія частныхъ призывающихъ списковъ, для рекрутскаго набора по новому уставу о воинской повинности, каковое составленіе должно начаться тотчасъ по окончаніи настоящаго набора и быть оконченнымъ непремѣнно къ 1-му Апрѣля сего года. Поэтому, имѣя въ виду, что, согласно п. а 106 ст. Высочайше утвержденнаго 1-го Января сего года устава о воинской повинности, составленіе метрическихъ выписокъ воздѣлодохнѣцкими иммунами виновнѣцами, а также

гается на приходскихъ священниковъ и настоятелей церквей, онъ проситъ Его Высокопреосвященство, въ виду особой государственной важности предложенной Г. Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ мѣры, сдѣлать сть своей стороны распоряженіе о немедленномъ доставленіи причтами въ временну спархии по принадлежности въ городскія и волостныя управлія помянутыхъ метрическихъ выписокъ, на точномъ основаніи 107 ст. помянутаго устава, о всѣхъ лицахъ, подвѣдомственныхъ означеннымъ управліямъ, т. е. крестьянахъ, мыцахъ и бывшихъ дворовыхъ людяхъ, достигшихъ въ минувшемъ 1873 году двадцати лѣтъ отъ рода, кото-
рые должны быть внесены въ призываные списки для предстоящаго набора. Приказали: съ изложеніемъ отно-
шения Г. Губернатора предписать блаючиннымъ, чтобы они немедленно объявили оное подвѣдомыи при-
чтамъ, для должнаго исполненія, согласно 106 и 107
ст. уст. о воин. пов., въ требуемый г. Губернаторомъ
срокъ, присовокупивъ прієктъ, что о лицахъ, селенія
коихъ въ настоящее время приписаны къ другимъ при-
ходамъ, обязаны доставить означенные выписки въ
надлежащія управлія Тѣ священники въ метрикахъ
коихъ записаны лица, подлежащія призыву.

III.
ОБЪЯВЛЕНИЯ.

1. Признательность: 1, прихожанамъ с. Забелина, Калужскаго уѣзда, за пожертвованіе на распространение приходского храма 626 гртъ 75 кн и 2; церковному старостѣ с. Немерюка, Мещовскаго уѣзда, Мещовскому мѣщану Федору Афанасьевичу Бурыкину, за пожертвованіе на устройство ограды вокругъ приходской церкви 130(р. б.)

2. Благодарность: 1, церковному старостѣ с. Добраго, Лихвинскаго уѣзда, крестьянину Андрею Дмитревичу Чукину, за пожертвованіе на окраску внутреннихъ

стѣнъ приходскаго храма и на росписаніе живописью куполовъ въ придѣлахъ св. апостоловъ Петра и Павла и Великомученика Георгія 155 р., 2, церковному старостѣ с. Тростыя, Тарусскаго уѣзда, крестьянину Гаврилу Григорьевичу Горшкову, за пожертвованіе на устройство домовъ для приходскаго причта 5° билета въ 150 руб. и 3, Медынскому купцу Василію Игнатову за пожертвованіе на исправленіе крыши на церкви с. Прудокъ, Медынскаго уѣзда, 250 р.

в) Одобрение: церковному старостѣ Богоявленской г. Калуги церкви купцу Николаю Перекалину и священнику Александру Волхонскому, за заботливость по исправленію штукатурки на внѣшнихъ стѣнахъ ихъ приходской церкви и ограды, а равно и до постройки крыльца при южныхъ дверяхъ оной,

Преподается Архипастырское благословеніе отъ Его Высокопреображенства, Григорія Архиепископа Калужскаго, священнику Калужской Петропавловской, что на кладбищѣ, церкви Никитѣ Рождественскому и церковному старостѣ Петру Максимовичу Шестакову, за ревностную заботливость по возобновленію живописи и вызолоченію иконостаса въ ихъ церкви.

Награждены отъ Консистории похвальными листами, за долговременную, полезную и усердную службу, церковные старости: 1, с. Горетова, Козельскаго уѣзда, крестьянинъ Никифоръ Петровичъ Тарасовъ и 2, с. Никольскаго, Перемышльскаго уѣзда, крестьянинъ Ефимъ Михайловъ Соминъ.

Имѣются праздная священническія вакансіи: въ с. а) Толстощеевѣ, Жиздринскаго уѣзда, б) Хохловѣ, Мещовскаго уѣзда; въ Аграфенинѣ, Тимошевѣ Боровскаго уѣзда. г) Дерновѣ, Медынскаго уѣзда, д) Олоповѣ, Перемышльскаго уѣзда, и е) с. Красномъ, Козельскаго уѣзда.

Перемѣщены: а) на настоятельскую вакансію въ с. Медвѣдки, Мещовскаго уѣзда, священникъ с. Олопова, Перемышльскаго уѣзда, Федоръ Добровъ, Января 29; б) на настоятельскую вакансію въ с. Сеньково, того же уѣзда, священникъ с. Немерзокъ Семенъ Баталинъ, Февраля 1, в) на помощницкую вакансію въ с. Борятино, Медынскаго уѣзда, священникъ с. Кириловки, Ка-

ужского уѣзда, Іоаннъ Волковъ, Февраля 7; г) на пасомщицкую вакансію къ Ильинской г. Калуги церкви, иономаръ Богоявленской г. Калуги церкви Дмитрій Бриллантовъ, Февраля 6.

Определенъ на священническую вакансію въ село Шеметово, Мещовскаго уѣзда, окончившій курсъ въ Калужской Духовной Семинаріи Дмитрій Измайлова, Января 29.

СПИСОКЪ
штатныхъ и сверхштатныхъ священно-церковно-служи-
телей по г. Лихвину и Его уѣзду, составленный
согласно описанію приходовъ Церквей и (при-
човъ), Высочайшеутвержденному 7 Апрѣля 1873 года,

Приходы: 1) Троицкій. Протоіерей Павелъ Добромысловъ
Священникъ Петръ Бѣлевъ, діаконъ Евграфъ Соколовъ и д.
саломчиковъ — дьячекъ Михаилъ Смирновъ и пономарь Алекс-
андъ Корсаковскій. Сверхштатный иономаръ Николай Ру-
манцевъ.

2) Введенскій. Настоятель — священникъ Іоаннъ Смирновъ,
и. д. и саломчика, въ санѣ діакона, Иванъ Никольскій.
Сверхштатные: дьячекъ Михаиль Лиходевъ и пономарь Ари-
тархъ Архангельскій.

3) Спасопреображенскій. Настоятель — священникъ Евгений
Шумилинъ, и. д. и саломчика Евгений Субботинъ. (9 Чере-
по Лихвинскому уѣзду.) 1) Кипетскій. Богоявленская въ
Кипети главная, Богоявленская въ с. Мыжборѣ приписана.
Настоятель — священникъ с. Кипети Федоръ Соборновъ, его
помощникъ — священникъ с. Мыжбora, Николай Громовъ и. д.
саломчиковъ — дьячки: с. Кипети Алексѣй Прозоровскій и с.
Мыжбora Григорій Успенскій. Сверхштатные: пономари: с.
Мыжбora Сергеѣй Знаменскій и с. Кипети Тихонъ Вин-
градовъ.

2) Жеременскій. Рождественская въ с. Жереминѣ (глав-
ная), Успенская въ с. Песковатскомъ (приписная). Настоятель
— священникъ с. Песковатскаго Александръ Слирновъ, его по-
мощникъ, священникъ с. Жеремина Никита Соколовъ, и. д.
саломчиковъ дьячки Давреній извѣковъ и Левъ Малининъ.

3) Брянсковскій. Троицкая въ с. Брянковѣ (главная),
Рождественская въ с. Вядцахъ (приписная). Настоятель —

священникъ села Вялицъ Илья Поповъ, помощникъ его — священникъ с. Брянкова Алексій Соколовъ, и. д. псаломщикъ — Вялицкіе дьячекъ Иванъ Вялиевъ и пономарь Петръ Знаменскій, Сверхштатный дьяч. с. Брянкова Василій Лебедевъ
4) Троицкая въ с. Ржавца (главы я), Златоустовская въ с. Тарасьевъ (приисная). Настоятель — священникъ села Тарасьева Алексій Волхонскій, помощникъ его — священникъ села Ржавца Гаврілъ Немѣшаевъ, и. д. псаломщикъ дьячекъ с. Ржавецъ Алексій Глаголевъ и с. Тарасьева Павель Щеголевъ Сверхштатный пономарь с. Ржавецъ Алексій Голосовъ.

5) Добропольская. Настоятель — старшій священникъ Василій Титовъ, и. д. псаломщикъ — дьячекъ Егоръ Глаголевъ и пономарь Дмитрій Вагинъ. Сверхштатные: священникъ Геанъ Смирновъ и дьячекъ Иванъ Лебедевъ.

6) Знаменскій. Настоятель — священники Григорій Богословскій, и. д. псаломщица дьячекъ Константина Яхонтова Сверхштатный діаконъ Алексій Волковъ.

7) Васильевскій. Настоятель — священникъ Пётръ Лужецкій, псаломщикъ, въ санѣ діакона, Федоръ Сиромновъ, и. д. псаломщица дьячекъ Егоръ Колоколовъ Сверхштатный пономарь Николай Добринскій.

8) Зикѣевскій. Рождественская въ с. Зикѣевъ главная Георгіевская на Черепети приисная. Настоятель — священникъ с. Черепети Геанъ Орловъ, помощникъ его — священникъ о. Зикѣева Сергій Соколовъ, и. д. псаломщикъ дьячекъ с. Зикѣева Ефимъ Покровскій и с. Черепети Иванъ Тверской. Сверхштатный пономарь с. Зикѣева Госифъ Жуковъ.

9) Князішевскій. Владими́рская въ с. Князішевъ главная, Вознесенская въ с. Говоренкахъ приисная. Настоятель — священникъ с. Князішева Василій Протасовъ, помощникъ его священникъ с. Говоренокъ Михаилъ Крыловъ, и. д. псаломщикъ дьячекъ с. Говоренокъ Пётръ Кружковъ и пономарь с. Князішева Иванъ Ненароковъ. Сверхштатные пономари с. Князішева Иванъ Добросердовъ и с. Говоренокъ Гаврілъ Ушаковъ.

10) Кулешовскій. Настоятель — священникъ Василій Смирновмудровъ, и. д. псаломщица дьячекъ Стефанъ Смирновъ Сверхштатный пономарь Василій Троицкій.

11) Марковскій. Настоятель — священникъ Сергій Субботинъ, и. д. псаломщица дьячекъ Ниль Соколовъ.

12) Порошевскій. Настоятель — священникъ Алексій Сахаровъ, и. д. псаломщица, въ санѣ діакона, Александръ Сахаровъ. Сверхштатный пономарь Сергій Соколовъ.

- 13) Глубоковский. Настоятель—священникъ Иоаннъ Соколовъ, и д. псаломника Андрей Матвеевъ. Сверхштатный пинт д. дьячка Филиппъ Покровскій.
- 14) Нелюбовский. Воскресенская въ с. Нелюбовской главная, Покровская въ с. Покровскомъ приписная. Настоятель—священникъ с. Нелюбовского Михаилъ Златоустовскій, и д. псаломника дьячекъ Иванъ Извѣковъ. Сверхштатный пономарь села Покровского Никоноръ Успенскій.
- 15) Златоустовский. Настоятель—священникъ Николай Смирновъ, и д. псаломника, въ санѣ діакона, Иоаннъ Громовъ. Сверхштатный дьячекъ Федоръ Цвѣтниковъ.
- 16) Никольский. Николаевская въ с. Никольскомъ главная, Успенская въ с. Макаровъ приписная. Настоятель—священникъ Никольского Павель Щегловъ, помощникъ священника с. Макарова Андрей Ушаковъ, и д. псаломниковъ—дьячекъ с. Никольского Руфъ Никольский и пономарь с. Макарова Яковъ Троицкій. Сверхштатные: пономарь Иванъ Смирновъ и дьячекъ с. Покровского Василій Васильевскій.
- 17) Князь-Михайловский. Настоятель—священникъ Алексѣй Трясуркинъ, и д. псаломника, въ санѣ діакона, Алексѣй Лебедевъ. Сверхштатный пономарь Трифиллій Соловьевъ.
- 18) Ханинский. Настоятель—священникъ Иоаннъ Одигитріевскій, и д. псаломника пономарь Василій Соболовъ. Другое посломническое место на раздво. (83)
- 19) Русановский. Николаевская въ с. Русановѣ главная, Дмитріевская въ с. Черепети приписная. Настоятель—священникъ с. Русанова Алексѣй Левитскій, и д. псаломниковъ—дьячекъ с. Русанова Стефанъ Русановскій и дьячекъ с. Черепети Александръ Ремезонъ. Сверхштатные: священникъ с. Черепети Андрей Златоустовскій и пономарь с. Черепети Михаилъ Вѣляевъ и пономарь с. Русанова Федоръ Воскресенскій.
- 20) Грязновский. Настоятель—священникъ Григорій Мишневскій, и д. псаломника дьячекъ Гавріилъ Ватолинъ. Сверхштатный пономарь Николай Троицкій.
- 21) Кутковский. Настоятель—священникъ Дмитрій Волхонскій, и д. псаломниковъ, въ санѣ діакона, Федоръ Казанскій и дьячекъ Василій Никольский. Сверхштатный пономарь Павель Лебедевъ.
- 22) Титовскій. Настоятель—священникъ Петръ Ильинскій и д. псаломника, пономарь Александръ Шестаковъ. Сверхштатные: діаконъ Николай Комаровъ и дьячекъ Иванъ Бѣляевъ.

- 23) Ильинский. Настоятель — священникъ Иоанъ Субботинъ, и. д. псаломщика, въ санѣ діакона, Петръ Добрый Сверхштатный пономарь Иванъ Разумовскій.
- 24) Березовскій. Настоятель — священникъ Василій Свѣтловъ, и. д. псаломщиковъ дьячекъ Павелъ Поповъ и пономарь Иванъ Орловъ.
- 25) Долбинскій. Троицкая въ с. Дальнемъ главная, Николаевская въ с. Костищахъ приписная. Настоятель — священникъ с. Н. Долбина Григорій Воивовъ, помощникъ его священникъ с. Костищь Александръ Лебедевъ и. д. псаломщикъ — дьячекъ с. Костищь Григорій Лазаревъ и пономарь с. Долбина Алаксѣй Устенскій. Сверхштатные дьячекъ с. Долбина Василій Лебедевъ и. д. пономаря Иванъ Стеженскій.
- 26) Хлыстовскій. Настоятель — священникъ Сергѣй Догадовъ, и. д. псаломщика пономарь Иванъ Рождественскій. Сверхштатный дьячекъ Иванъ Лазаревъ.
- 27) Сытичскій. Георгіевская въ с. Сытицахъ главная, Введенская въ с. Дальнемъ Березовъ приписная. Настоятель — священникъ села Сытичъ Алексѣй Некрасовъ, помощникъ его священникъ с. Березова Андрей Лебедевъ, и. д. псаломщикъ — дьячки, с. Березова Алексѣй Баталинъ с. Сытичъ Михаилъ Георгіевскій. Сверхштатные и. д. пономаря с. Березова Алексѣй Соколовъ и пономарь с. Сытичъ Федоръ Румянцевъ.
- 28) Истиковскій. Настоятель — священникъ Дмитрій Безсоновъ, и. д. псаломщика дьячекъ Василій Луганскій. Сверхштатный пономарь Павелъ Овдейскій.
- 29) Вырскій. Настоятель — священникъ Василій Шалгинъ, и. д. псаломщика Яковъ Бѣляевъ.
- 30) Гостунскій. Настоятель — священникъ Андрей Знаменскій, и. д. псаломщикъ, въ санѣ діакона, Иванъ Виноградовъ и дьячекъ Константинъ Низяевъ.
- 31) Мишневскій. Настоятель — священникъ Дмитрій Музалевскій, и. д. псаломщика, въ санѣ діакона, Илья Разумовскій. Сверхштатный пономарь Андрей Никольскій.
- Членъ Консисторіи, Кафедральный Протоіерей Алексѣй Колыбелинъ.
Секретарь Константинъ Медведъскій.

ОРИГАВЛЕНИЯ

КЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

Цена годовому изданию
5 руб. безъ пересылки,
р. 70 к. съ пересыл-
кою и упаковкою.

№ 3

Выходитъ два раза въ
вѣ мѣсяцъ, 15 и 31
числь.

1874. — Февраля 15.

Содеряніе: Поученіе.—Приходская Лѣтопись Воскресенской, села Лисина, церкви.—Помощь Божія.—Ізвѣстія и замѣтки.—Объявленія.—Отчетъ въ суммѣ на содержаніе Мещовск. д. училища за 1872 г. (въ приложеніи).

ПОУЧЕНИЕ

при погребеніи 20-лѣтняго юноши болярина

г. А. С. Лелявскаго.

Возверзи на Господа пачаль

твою, и Той тя препитаетъ

(Псал. 54, 23).

Всѣмъ вамъ, слушатели христіане, извѣстно, что жизнью нашею, какъ и всѣмъ міромъ, владѣетъ Богъ. По Его волѣ мы являемся на свѣтъ сей, по его волѣ оставляемъ его. Безъ Божіей воли и волосъ съ головы нашей не пропадаетъ (Лук. 21, 18): тѣмъ болѣе можетъ прекратиться жизнь наша безъ Его воли.

Отъ чего же,—вы спросите,—не одинаково проявляется воля Божія въ жизни людей? Отъ чего одни юди умираютъ въ старости, когда дѣйствительно си-
и видимо ослабѣваютъ и жизнь естественно приходитъ къ концу и угасаетъ? А другіе умираютъ вскорѣ послѣ явленія на свѣтъ, или же, какъ сей юноша, въ момъ цвѣтъ лѣтъ, когда повидимому только бы нуж-
житъ... (1. 4. П. мѣр.)

Посмотрите, братие, на природу растительную: вѣли плоды въ ней созрѣваютъ въ одно время? Нѣть; одни скорѣе, другіе медленнѣе; одни раньше, другіе позже. Царство же небесное подобное зерну, или сѣмени (Мат. 13, 31), сказалъ намъ Господь Иисусъ Христосъ. И этотъ законъ жизни растительной дѣйствительно примѣчается и въ жизни нравственныхъ существъ—людей. Всѣмъ намъ дана отъ Бога жизнь для приготовленія къ вѣчности, для того, чтобы сѣмя добра возрасло въ насъ и созрѣло въ плодъ для будущей жизни: но не всѣ люди равно, въ одни года, созрѣваютъ для будущей вѣчной жизни, одни раньше, другіе позже; по этому не всѣ люди и умираютъ равновременно, но, смотря по зрѣлости для жизни вѣчной, одни—въ преклонныхъ лѣтахъ, другіе въ молодые годы.

Кромѣ сего общаго закона Промыслы Божиѣ въ жизни людей, примѣчается въ ней еще и другой, столь же мудрый и святой, такъ сказать, охранительный и спасительный законъ благодати Божией, по которому Господь, нѣ хотящій ни чьей погибели, но желающій всѣмъ спасенія, рано восхищаетъ изъ сей жизни иныхъ, которые еще не созрѣли для вѣчной жизни, но въ которыхъ Онъ замѣчаетъ начатки добра, и, возлюбивъ ихъ, преселляетъ ихъ въ другой свѣтлый міръ, чтобы злоба лукаваго міра не измѣнила разума невинной души ихъ, или чтобы лесть не прельстила ихъ (Прем. 4; 10 и 11).

Могу сказать и о семъ юношѣ, такъ рано отходящемъ изъ сего міра въ другой: онъ сохранилъ вѣру въ Бога Спасителя непоколебимою, надежду крѣпкою, онъ любилъ Господа. Безъ сомнѣнія и Господу угодна была христіанская душа его: сего ради потешасъ отъ среды лукавства (Прем. 4, 14). Богъ, по благода-

ти своей, восхотѣлъ сберечь душу его для царствія небеснаго и потому въ цвѣтѣ лѣтъ жизни сей поспѣшилъ взять его отсюда, чтобы здѣсь, живя посреди грѣшныхъ, онъ не измѣнилъ чистоты, не потерялъ доброты души своей.

„Такъ,—скажите вы, сѣтующіе и плачущіе родители объ умершемъ сынѣ,—мы вѣримъ, что Господь, любя, взялъ его изъ сего міра, что ему тамъ, у Бога, будетъ хорошо; да намъ-то каково будетъ здѣсь безъ него? Въ немъ мы полагали свои надежды; онъ дѣшаль намъ радости своею жизнью, своими способностями, своими стремленіями. И теперь его нѣтъ!... Онъ надломилъ жизнь нашу!... Чѣмъ намъ утѣшиться въ потерѣ его?... „

Да, горе ваше велико; потому что потеря ваша невозратима для сей жизни; да если и будетъ свиданіе на томъ свѣтѣ, то не известно, скоро ли; а въ печали и день кажется годомъ. Да, вамъ нужно утѣшеніе. Что же сказать вамъ въ утѣшеніе?... О, не ищите никогда утѣшенія въ печали вашей, кроме Бога! Онъ послалъ вамъ это горе, Онъ одинъ можетъ и утѣшить васъ. У Него и готово для васъ утѣшеніе: только вы обратитесь къ Нему съ своею печалію въ молитвѣ. Онъ не оставитъ васъ. Скорѣе отецъ и мать оставятъ свое дитя, когда оно плачетъ, чѣмъ Богъ оставитъ того, кто обращается къ Нему въ молитвѣ съ своею печалію, съ своимъ горемъ. Онъ и знаетъ, какъ утѣшить васъ. Вы теперь не можете и представить себѣ, какъ и чѣмъ Онъ утѣшить васъ; вы и не замѣтите, какъ придетъ къ вамъ утѣшеніе отъ Бога; ибо утѣщенія Божія неизречены и неостигими. Только молитесь и ждите себѣ утѣшенія отъ Бога, и Онъ пошлетъ его

вамъ; тогда сердце ваше скажетъ вамъ: теперь мнѣ легче, теперь спокойно.

Итакъ молитесь Богу! Молитва ваша будетъ полезна и ему, дорогому вашему покойнику, и вамъ симъ. Молитва всегда сильна у Бога, когда приносится отъ всего сердца. На помощь вамъ, по желанію вашему, присоединится молитва Церкви, всегда сильная у Бога, укрѣпить и усилить вашу молитву, и Богъ скоро подастъ вамъ свой миръ и утѣшеніе.

А ты, добрый юноша, много обѣщавшій и теперь упокоившійся, покойся вѣчно въ свѣтлыхъ обителяхъ небесныхъ! Тамъ, у Отца небеснаго, въ Его любви, ты найдешь несравненно больше радостей, чѣмъ здѣсь, на землѣ.... Аминь.

Свящ. И. Любимовъ.

10 Января

1874 года.

ПРИХОДСКАЯ ЛѢТОПИСЬ

Воскресенской, села Лисина, церкви.

(Продолжение). (*).

§ 4. Замѣчательныя предметы Лисинского храма.

1., Рѣзной образъ Христа Спасителя, известный подъ именемъ „Спасителя въ темнице“ и помѣщающійся въ придельѣ, въ лѣвой, против алтарной сторонѣ въ особомъ иконостасѣ; икона эта пользуется большими чествованіемъ, какъ отъ прихожанъ, такъ и соудныхъ обывателей: послѣднє въ числѣ ста и болѣе

(*) См. Калуж. Епарх. Вѣд. 1873 г. № 24.

человѣкъ стекаются на молебствіе предъ нею 8 іюля въ день Казанской Божіей Матери, съ ярмарки со-сѣдняго села Сугонова, и 14 сентября, въ день Воз-
движенія Честнаго и Животворящаго Креста,—другой
день храмового праздника Обновленія храма Слову-
щаго Воскресенія. Какъ древня эта икона, откуда и
когда приобрѣтена Лисинскою церковью, преданій не
сохранилось. 2., Большое въ листъ, обложенное мали-
новымъ бархатомъ напрестольное Евангеліе печатанное
на толстой александрийской бумагѣ 1698 года, при
патріархѣ Адріанѣ и царяхъ Петре и Іоаннѣ Адек-
сѣевичахъ. Евангеліе сіе принесено въ даръ новопо-
строенной каменной церкви домомъ Скарятиныхъ. 3.,
Апостолъ, въ сафьяномъ переплетѣ, (переплетъ не-
давній) въ поллистъ, печатанъ въ Москвѣ 1726 года,
при Императрицѣ Екатеринѣ I-й, находится въ по-
стоянномъ употреблениі; 4., Пентикостаріонъ (пятнадцатая
тріодь) въ кожаномъ переплетѣ, (переплетъ недавній)
въ поллистъ, печатанъ при царѣ Алексѣ Михайлово-
вичѣ и патріархѣ Ioасафѣ 1670 года. 5., Праздничная
Миная въ кожаномъ переплетѣ, безъ заглавнаго листа,
печатанная, какъ показываетъ шрифтъ и другіе досто-
вѣрные признаки (смотр. чинъ водоосвященія на Бого-
явленіе стран: 468) во времена патріарховъ. 6., Ака-
ѳистникъ въ сафьяномъ переплетѣ, (переплетъ недавній)
безъ заглавнаго листа, печатанъ, въ четвертку,
какъ можно заключать по шрифту и другимъ призна-
камъ (смотр. стр. 36 на оборотѣ и 159), или во вре-
мена до патріаршія, или въ какое либо между патріар-
шее, во всякомъ случаѣ раньше 1670 года (слич. тро-
парь и другія пѣсни пятдесятницы странъ, 1-я и сльд.
акаѳистника съ тѣми же пѣснями въ пятнадцатой тріоди,
печатанной 1670 года). Акаѳистникъ этотъ принесенъ

въ дарь Лисинской церкви діакономъ оной Львомъ Глаголевскимъ, который оставилъ преданіе, что книга эта печатана до Никона патріарха. 7., Два колокола, изъ коихъ одинъ, въ настоящее время занимающій второе мѣсто по большомъ, имѣть слѣдующую надпись: „1729 года Генваря 29 дня приложилъ сей колоколъ вколуской упзду кцеркви Воскресенія Христова, что вЛисинъ Лейбвардіи преображенскаго полку капитанъ лейтенантъ Федоръ Васильевъ сынъ Лавровъ весу 7 пуд.

11 ф. „Надпись буквами и цифрами славянскими; на другомъ, висящемъ въ настоящее время на третьемъ мѣсто по большомъ, славянскими же цифрами и буквами вырѣзана надпись: „1703 года приложилъ сей колоколъ вколуской упзду кцеркви воскресенія Христова, что въ Лисинъ (имени не разобрano) Васильевъ сынъ Лавровъ“. Въсъ колокола не означень, колоколь въса малаго, не болѣе 2 пудовъ.

(Пінайден атэллэфэп) (Фтэллэфоп амонажои да (адоіт
§ 5 Недвижимое имущество, принадлежащее Лисинской

церкви:
Земля, такъ называемая писцовая, коей считается
всего въ окружной межѣ 64 десятины 241 квадратная
сажень; въ томъ числѣ усадебной 1 десятина 2100 кв.
сажень, пахатной 54 десятины 901 сажень, луговой
по обѣ стороны рѣчки Жалки 5 десятинъ 740 сажень,
остальная подъ нплощадью, кладбищемъ, дорогами и
рѣчкою. Починный пунктъ земли церковной за рѣч-
кою Жалкою, (немного выше Рогова Колодезя.) Кроме
луговой, за Жалкою, есть нѣсколько десятинъ пахат-
ной земли, зарациваемой по немногу кустарникомъ.
Большая же часть земли церковной лежитъ по пра-
вую сторону Жалки и имѣть главное протяженіе на
западъ отъ села, такъ что село стоять на самой грани

сточной окраинѣ церковной земли. Строеваго лѣса
нетъ, а дровянаго есть немнога по опушкѣ Дмитров-
скаго отвершка. Обрабатываютъ землю священно-цер-
ковно-служители сами, въ свою пользу. Планъ и ме-
жевая книга на землю имѣются и хранятся въ ризни-
цѣ церковной.

§ 6 Денежный вкладъ.

Свидѣтельство Калужскаго Общественаго братъ-
евъ Малютиныхъ Банка по разряду 5% вкладовъ отъ
7 Января 1866 года за № 18 на 225 рублей сереб-
ромъ, каковая сумма положена въ банкъ урождѣнцемъ
Лисинскимъ, Архимандритомъ Викториномъ, ректо-
ромъ Тифлисской семинаріи (нынѣ Епископъ Чебок-
сарскій, викарій Казанской епархіи) на вѣчное поми-
новеніе въ Лисинской церкви родителя своего, быв-
шаго при ней священника Димитрія Ивановича Люби-
мова, и своей супруги (жертвователь былъ священни-
комъ въ г. Боровске) Екатерины, со всѣми ихъ срод-
никами. Процентовъ съ означенаго вклада получается
вѣ годъ 11 руб. 25 копѣекъ, изъ коихъ по волѣ жер-
твователя 10 р. идетъ въ пользу причта и 1 р. 25 к.
въ пользу церкви. Кромѣ внесенія въ сунодикъ именъ
названныхъ покойниковъ, для обычнаго поминовенія на
службахъ, причтъ Лисинскій за получаляемыя проценты
обязанъ ежегодно 25 июля въ день кончины священ-
ника Димитрія Ивановича отправлять заупокойную ли-
тургію съ панихидою.

§ 7. Кладбища.

При церкви два кладбища: старое и новое. Старое
находится близъ самой церкви и занимаетъ сѣве-
ровосточную сторону площади церковной. Часть этого

кладбища, занятая могилами, поступила подъ зданіе настоящаго каменнаго храма. Новое отведено недавно, послѣ построенія каменнаго храма, находится рядомъ со старымъ, отдѣляясь отъ него одною лишь тропинкою и составляетъ продолженіе его въ восточную сторону. Къ новому кладбищу не очень сочувственно относятся прихожане, а ревнуютъ болѣе смищать прахъ свой съ прахомъ своихъ предковъ, похороненныхъ на старомъ кладбищѣ. То и другое кладбище остаются безъ окона и огорожи, за неудобною для сего фигурую занимаемой ими площади и близостію къ жильямъ и дорогѣ. Могилы покойниковъ увѣнчаны по большей части мѣстнаго происхожденія камнями безъ обдѣлки и надписей и деревянными крестами. Сколько нибудь цѣнныхъ, старинныхъ и съ надписями памятниковъ не сохранилось. Позднейшей постановки памятники, достойные вниманія не столько по сравнительной ихъ цѣнности въ ряду прочихъ, сколько по достопамятности для церкви и прихода тѣхъ лицъ, могилы которыхъ они отмѣчаютъ: 1) бѣломраморный стоячій, съ надписью, надъ могилою въ Бозѣ почившаго строителя каменнаго храма, священника Димитрія Ивановича Любимова, находящеся по южную сторону храма, противъ алтарнаго окна настоящей. (*) 2) Чугунный стоячій, съ надписью, оканчивающійся крестомъ, съ изображеніемъ на немъ распятія, надъ могилою главнаго жертвователя на приобрѣтеніе большаго колокола, (о чёмъ упомянуто выше), Захаровскаго помѣщика Коллежскаго Ассесора Григорія Ивановича Синицына, скончавшагося 1868 года Марта 7 дня, на 67 году

(*) Краткія свѣдѣнія о семъ достопамятномъ для Лисина Енѣ — въ слѣдующемъ §. и надѣлъ упомянутого

отъ рожденія. 3) Внутри церкви, изъ бѣлого мячковаго камня, задѣланный въ стѣну лѣвой, поддержи-вающей куполь, арки, противъ клироса, надъ могилою первой и главной жертвовательницы на построеніе ка-менного храма Новосельской помѣщицы Надворной Со-ветницы Анны Лаврентьевной Скарятиной, скончав-шейся, какъ видно изъ надписи на камнѣ, 1829 года Марта 3 дня, (поутру, въ половинѣ 8 часа), 80 лѣтъ отъ рожденія; и затѣмъ 4) невдалекѣ отъ сѣвернаго бокового крыльца кирпичная ограда, въ коей могилы незабвенныхъ для прихода Новосельскихъ помѣщиковъ, сыновей сказанной Скарятиной, Полковника Петра и Подполковника Федора Васильевичей Скарятиныхъ, которые, по благому примѣру и завѣщанію своей ма-тери и всѣхъ своихъ предковъ, были и совѣтниками священника въ святомъ дѣлѣ построенія и благоука-щенія каменного храма и первыми, самыми видными помощниками. Петръ Васильевичъ скончался 1837 года, мѣсяца Марта 17 дня, 70 лѣтъ отъ роду, а Федоръ Васильевичъ померъ въ 1839 году Марта 16 дня 60 лѣтъ отъ рожденія.

(Продолженіе будетъ).

ПОМОЩЬ БОЖІЯ

(Разсказъ священника).

24-го Января, сего 1874 года, сынъ мой—младе-нецъ Андрей съ 8-ми часовъ вечера, вѣроятно, вслѣд-ствіе сильной боли внутренней, началъ кричать, что есть силъ. Крикъ этотъ повторился на слѣдующій и на третій день въ тѣ же часы. Въ воскресенье же 27-го числа малютка кричалъ почти безъ отдыху во весь день до 11-го часа ночи. Какъ неопытные, по своей молодости, мы ровно ничего не могли придумать,

чѣмъ бы пособить бѣдному дитяти. Да и то сказать какія въ деревнѣ вспомогательныя средства, особенно для младенца, кроме свекольного сока? Съ каждым часомъ ожидая послѣдней разлуки съ послѣднимъ из четырехъ сыновей, мы порѣшили съ женой послать завтра по рану въ городъ къ акушеркѣ, какъ знающѣ дѣтскія припадки или болѣзни, или же въ случаѣ надобности просить къ себѣ г. земскаго доктора. Ран на зарѣ, когда младенецъ, послѣ четырехъ-дневнаго сильнаго крика, еще спалъ, былъ отправленъ посолъ въ родъ. Самъ-же я, на утреннѣй молитвѣ, обратясь взоромъ къ иконѣ Скоропослушницы, присланной мнѣ въ даръ и благословеніе Аѳонскими о. Архимандритомъ Герасимомъ и духовникомъ Іеронимомъ, умилъно просилъ Заступницу усердную, скорую въ бѣдахъ Помощницу, утолить мучительную болѣзнь невиннаго младенца. Послѣ молитвы, когда младенецъ проснулся отъ обычнымъ крикомъ, я велѣлъ женѣ помазать ему животикъ масломъ отъ лампады Животворящаго Креста (въ Калугѣ), смѣшаннымъ съ масломъ отъ Гроба Господня, а самъ приложилъ къ животу, опухшему отъ крика, изображеніе на атласѣ Св. вел. и цѣлителѧ Пантелеимона, присланное вмѣстѣ съ Скоропослушницею (*) съ св. горы Аѳонской, и съ разбитымъ сердцемъ, но между прочимъ съ надеждою на всесильную помощь Божию, ждали возвращенія посланнаго. Къ великому горю нашему въ этотъ день была сильная выгода и насть колебало сомнѣніе, что въ такую страшную погоду никто не пойдетъ къ намъ на помощь. Даже

(*) Эти иконы присланы съ литографированной записью слѣдующаго содержавія: „это освященное изображеніе Божиевъ благословеніе. Отъ подобныхъ изображеній многіе болѣе получали исцѣленія, прикладывая омыя съ вѣрою къ больни мѣстамъ“. Желающему ознакомиться съ исцѣленіями отъ добныхъ изображеній, советую прочитать брошюру „описаніе знаменій и исцѣленій благодатію Божию бывшихъ въ разныхъ мѣстахъ въ 1863, 1864, и 1865 годахъ отъ святыхъ мощей и части Животворящаго древа Креста Господня, принесенныхъ со Св. Аѳонской горы изъ Русскаго Пантелеимонова монастыря“ Издан. З-е С.-Петербургъ, 1867 г. Каковая имѣется и у мене.

е думали, что возвратится, хотя бы то и одинъ, погибший. Въ 5-мъ часу вечера возвращается посланный и извѣщаетъ, что ни акушерки, ни доктора нѣтъ дома, и тотъ и другая въ уѣздѣ. Можно понять како-было наше положеніе. Такъ человѣческою помощью оставлены. Но Тотъ, Кто сказалъ: призови Мя въ день скорби и изму тя, Тотъ одинъ не оставилъ насъ. Малютка послѣ всего выше описаннаго нами проспалъ почти весь день и всю слѣдующую ночь и теперь, кро-ткое легкаго плача по чувству голода и ангельской улыбки по утоленіи сна, мы невидимъ и не слышимъ отъ него ничего.

Послѣ сего какъ благодарный сынъ почитаю себя обязаннымъ ловѣдать людямъ милость и помощь Божію, явленныя мнѣ недостойному.

Свящ. Пав. Спасский.

Село Пятницкое

Перемышльск. уѣзда.

ИЗВѢСТИЯ И ЗАМѢТКИ.

Японская Миссія. Начало собственно міссіонерской деятельности Японской місії положилъ находящійся тамъ, въ городе Хакодаде, іеремонахъ, вынѣ архимандритъ Николай. Сознавая важность своего званія, а отчасти увлеченный примеромъ западныхъ міссіонеровъ, и онъ началъ проповѣдывать Государя Иисуса Христа и устремлять обратить въ христіанство нѣкоторыхъ японскихъ ученыхъ. При содѣйствіи ихъ православіе начало распространяться въ окрестныхъ мѣстахъ; но особенно благоприятную почву оно нашло себѣ въ области Сендай. Наученные христіанской вѣрѣ однимъ изъ обращенныхъ, Павломъ Савабе, сенданцы начали стекаться къ о. Николаю въ Хакодаде, здесь, получивъ болѣе основательные познанія въ вѣрѣ, принимали св. крещеніе. Кроме Сендая, православіе, при помощи тѣхъ же обращенныхъ, проникло также въ области Акито, Севай и Намбу. Но изъ всѣхъ прозелитовъ самымъ ревностнымъ въ проповѣди христіанства остается тотъ же Павелъ Савабе. Въ прошедшемъ году Павелъ Савабе съумѣлъ въ самой столицѣ Японіи—Іеддо посѣять сѣмена христіанской вѣ-

ры, которая со временемъ могутъ возрасти и принести обильный плодъ. Вотъ краткія свѣдѣнія объ этомъ первои проповѣди и неутомимомъ помощникѣ о. архимандрита Николая дѣлѣ распространенія христіанства въ православномъ духѣ.

Будучи бензой (жрецомъ) одной изъ древнейшихъ кумаренъ, Павелъ Савабе спокойно проживалъ среди заблужденій язычества. Онъ пользовался большими уваженіемъ народа получая змачительные доходы, жилъ въ довольствѣ и счастіи. Семейство его состояло изъ прекрасной молодой жены, маленькаго сына и родныхъ жены. Всей душой онъ преданъ былъ интересамъ своей религіи и отечества, а иностранцевъ презиралъ, особенно ненавидя ихъ вѣру, о которой не имѣлъ почти никакихъ понятій. Савабе часто бывалъ у русскаго консула гдѣ встречалъ его и о. Николай. Видя, что языческій жрецъ относится къ нему съ предубѣждениемъ и даже пренебреженіемъ, о. Николай не считалъ пурпурнымъ искусть знакомства съ нимъ. Но промыслъ Божій устроилъ дѣло иначе. Однажды Савабе самъ зашелъ къ о. Николаю, чтобы выразить свое прозрѣніе и ненависть къ христіанской вѣрѣ. Начавъ разговаривать рѣзкихъ и насмѣшливыхъ выраженіяхъ объ ней, Савабе слушая возраженія и объясненія о. Николая, становился постепенно мягче и задумчивѣй, и уходя попросилъ позволенія прийти на другой день для продолженія бесѣды. Новую бесѣду велъ Савабе еще спокойнѣе, видимо заинтересованный открывшимся предъ его взорами новою областью чистаго христіанскаго ученія, и въ заключеніе попросилъ о. Николая преподать ему систематическое изложеніе этого ученія. На слѣдующій день о. Николай началъ бесѣду съ исторіи ветхозавѣтной. Савабе тотчасъ вынулъ бумагу и кисть, и началъ записывать. Рѣчь постоянно прерывалась взаимными возраженіями и объясненіями; но со дня на день возраженій со стороны Савабе являлось все менѣе и менѣе. Такъ завѣтія продолжались недѣли и мѣсяцы. Между тѣмъ жена Савабе, вслѣдствіе какого-то органическаго разстройства, стала подвергаться припадкамъ сумасшествія. Видѣть съ тѣмъ, такъ какъ Савабе по мѣрѣ ознакомленія со христіанствомъ, становился болѣе и болѣе небрежнымъ въ исполненіи своихъ жреческихъ обязанностей и не упускалъ случая проповѣдывать народу, что рабыня дѣйствія жрецовъ, въ родѣ гаданій и плясавъ, сугубо обманъ, расчитанный на приобрѣтеніе денегъ, тоша уодѣ началъ отдалиться отъ Савабе, о. Николай же видѣлъ, что онъ перешелъ на сторону враговъ его — христіанъ, сталъ ненавидѣть его и чернить. Около полугода о. Николай не видѣлъ Савабе. Извѣстія эти атласной одѣялѣ — виновѣ флагѣ

бы охочи сте и глубоки речи, сказаны имъ архомъ
и слышалъ о претерпѣваемыхъ имъ огорченіяхъ, и думъ
что ученикъ его уже забылъ о христіанствѣ. Но дѣло
оказало иное. Явившись къ о. Николаю и извинившись въ
долговременномъ отсутствіи уважительными причинами, Савабе
просилъ продолжать преподаваніе ему христіанскаго ученія.
Между тѣмъ несчастія продолжали преслѣдоватъ Савабе. Су-
асшедшая жена его, играя однажды огнемъ, сожгла домъ.
оходы отъ кумирни сократились, а друзья жреца оставили
его и бѣгали отъ него, какъ отъ заразы. Но Савабе хладно-
ровно переносилъ всѣ эти бѣдствія. Одно очень смущало его:
душа уже христіанинъ, чувствующій отвращеніе къ языч-
ескимъ обрядамъ, Савабе тѣмъ не менѣе долженъ былъ совер-
шить ихъ, чтобы не лишиться послѣднихъ средствъ къ пропи-
ванію себя и своего семейства. Ему оставалось одно изъ двухъ:
ли оставаться жрецомъ, или оставить эту должность и идти
о миру. И вотъ, онъ рѣшился на слѣдующую мѣру: сдать
бѣсто жреца своему семилѣтнему сыну, съ тѣмъ, чтобы вмѣсть
съ нимъ на содержаніи кумирни остались жена его, ея мать и
извѣшній слуга—старикъ; самъ же Савабе перешелъ на со-
держаніе о. Николая, отдавъ всего себя на служеніе христіан-
ству. Вскорѣ Савабе и новые два единомышленника его при-
али св. крещеніе. Тогда о. Николай отправилъ ихъ въ Нин-
онъ, отчасти для того, чтобы они и здѣсь проповѣдывали
христіанское ученіе, отчасти для того, чтобы скрыть ихъ отъ
зоровъ языческихъ властей. Но Савабе и здѣсь измѣнилъ
частіе; въ одномъ селеніи его принялъ за соглядатая изъ не-
ріательскихъ властей, заключили въ тюрьму, и только пос-
ѣщательного обыска выпустили на свободу. Этотъ случай
родилъ въ душѣ Савабе презрѣніе къ опасностямъ, и потому
онъ вернулся къ о. Николаю въ Хакодаде, построилъ для съ-
а дома на деньги, собранныя прихожанами кумирни. Въ немъ
онъ поселился и самъ съ семействомъ, не имѣя впрочемъ ни-
акихъ отношеній къ кумираѣ и содержавшись лишь на тѣ крохи,
какія удѣлялъ ему изъ своего жалованья о. Николай. Между
тѣмъ этотъ послѣдній отправился (въ 1869 году) въ Петер-
бургъ, а Савабе стали постигать новыя бѣдствія. Построенный
имъ домъ сгорѣлъ. Савабе съ семействомъ своимъ долженъ
быть помѣститься въ ветхой и темной кладовой, въ которой
ногда собирались человѣкъ до 10 сочувствовавшихъ христіан-
ской вѣрѣ для бесѣды объ ней. Въ такомъ стѣсненіи полу-
ченіи засталъ Павла Савабе возвратившійся изъ Петербурга въ
871 году о. Николай; но при всемъ своемъ желаніи не могъ

помочь ему. Наконецъ, пожаръ истребилъ и это плохое убийще Павла Савабе и его семейства. Нанятая въ пустомъ, полуразрушенномъ домѣ квартира оказалась очень холодною, все семейство Савабе подверглось разнымъ простуднымъ болезнямъ. Новая квартира, за городомъ, въ пустой зимою харчевня оказалась немного лучше прежней. Отсюда Савабе должен былъ каждый день ходить въ городъ для преподаванія своимъ друзьямъ уроковъ о христіанской вѣрѣ,

Несмотря на всю осторожность дѣйствій православныхъ миссіонеровъ, слухъ объ нихъ не могъ не дойти и дошелъ японскаго правительства. Въ февраль прошлаго года воздвигнуто было гоненіе на православныхъ христіанъ въ Сендай, въ Нинионѣ. Сендайскій губернаторъ забралъ всѣхъ, кого подозревалъ въ принятии христіанства: 8 изъ нихъ, въ томъ чи лѣ и Павла Савабе, какъ псомѣнныхъ христіанъ, заключилъ въ тюрьму, а остальныхъ 120 человѣкъ призываѣтъ для допроса. Но ни убѣжденія, ни угрозы не подѣйствовали на расположенныхъ къ христіанству, а тѣмъ болѣе привѣщихъ его. Вскорѣ затѣмъ, по предписанію высшаго начальства, посаженные въ тюрьму выущены изъ нея, а отдавные подъ надзоръ полиціи освобождены отъ него.

Другое гоненіе воздвигнуто было на православныхъ христіанъ въ Хакодаде. Поводъ къ преслѣдованію здѣсь послужило слѣдующее обстоятельство. Въ недѣлю пасхи (1872 г.) на зданіи православнаго храма происходилъ цѣлодневный звон. Онь привлекалъ въ храмъ японцевъ, которыхъ перебывало немногъ въ теченіе недѣли до 3 тысячъ человѣкъ. Пользуясь этимъ, привѣщие христіанство японцы начали катихизацію объясняя по иконаамъ сущность православной вѣры. Относившихся съ сочувствіемъ къ христіанскому учению приглашали въ вечернія, болѣе подробныя собесѣданія о вѣрѣ. Узнавъ объ этомъ, губернаторъ Курода, еще прежде получившій замѣчаніе отъ правительства за то, что смотрѣть сквозь пальцы на распространеніе христіанства, призвалъ къ себѣ катихизаторовъ, допросилъ ихъ, и двоихъ изъ нихъ заключилъ въ крѣпость а одного въ тюрьму, принявшихъ же христіанскую вѣру чиновниковъ удалилъ отъ должности. Впрочемъ, немногимъ спустя все дѣло кончилось тѣмъ, что указомъ правительства предписано было лишь выслать изъ Хакодаде всѣхъ христіанъ, пребывавшихъ въ него изъ другихъ областей. Преосвященный Вениаминъ, епископъ камчатскій, прибывшій въ Хакодаде въ самый день отправленія изъ этого города православныхъ хри-

јавъ — японцевъ, преподалъ имъ утѣшеніе вѣры и ободрилъ хъ къ благодушному перевесенію скорби за нее.

Но нужды и бѣдствія христіанъ — японцевъ, этимъ не ончились. Чиновники лишились своихъ мѣстъ и слѣдоват. рѣдѣсть къ пропитанію себя. Купцы потеряли разстройствоъ своихъ торговыхъ дѣлахъ. Семейства три — четыре христіанъ — японцевъ остаются безъ куска хлѣба. Да и сама миссія вообще терпитъ большія нужды. О. Николай завелъ литографію для печатанія переведенныхъ имъ на японскій языкъ, особенно ужныхъ книгъ; но содержаніе ея требуетъ довольно большихъ здержекъ, который почтенный миссіонеръ не въ силахъ по-рывать изъ собственного своего жалованья. Самъ онъ, какъ видно изъ письма его, терпитъ большія стѣсненія въ квартирѣ, е дозволяющія ему съ удобствомъ заниматься катихизацией японцевъ. Квартира его всего въ 11 квадратныхъ футовъ, а между тѣмъ въ ней происходитъ иногда катихизация человѣкъ. О. Жаръ и страшная духота въ такой квартирѣ совершенно отнимаютъ силы у катихизатора, а у оглашаемыхъ, кроме того, и охоту посѣщать эти собесѣданія. „Многіе изъ нихъ просятъ крещенія, пишетъ о. Николай, а крестить негдѣ“. Правда, о. Николаю даны 3 тысячи рублей на постройку осо-баго дома, но о. миссіонеръ не решается приступить къ ней, потому что за одну землю для дома пришлось бы отдать чуть не всю эту сумму. Между тѣмъ, изъ разныхъ японскихъ провинцій постоянно доходятъ до о. Николая извѣстія, что тамъ или сямъ желаютъ слышать христіанского проповѣдника: жатва много, дѣлателей же мало. И такое стѣсненное во всѣхъ отношеніяхъ положеніе миссіи представляется еще прискорбнѣе и разительнѣе при сравненіи его съ блестящимъ положеніемъ иностранныхъ миссій, которые располагаютъ огромными средствами и „разсылаютъ цѣлые толпы своихъ агентовъ по странѣ“. Въ виду всего этого, о. Николай возлагаетъ свои надежды единственно на помощь изъ нашего отечества, которая дастъ возможность какъ утвердить въ вѣрѣ привавшихъ уже христіанство, такъ и вообще расширить предѣлы проповѣди евангельской. «О, помогите ради Бога!» пишетъ о. Николай. «Не о себѣ молимъ, о дѣлѣ Божиемъ молимъ... Растроившися отъ засухи земля не ждетъ такъ дождя небеснаго, какъ ждемъ мы вашей помощи».

Дай Богъ, чтобы обращено было полное вниманіе на обильную духовную жатву, какую можетъ дать въ настоящее время Японія, при развивающейся въ ней религіозной терпи-

мости, подтверждаемой даже императорскимъ указомъ; что подана была материальная помощь стѣсненному положенію ка прозелитовъ — японцевъ, такъ и самой русской миссіи. Чѣ обильнѣе будетъ такая помощь, тѣмъ больше размѣры притетъ и тѣмъ обильнѣйшіе плоды принесетъ апостольская деятельность тружениковъ Христа ради. Всякаго рода пожертвованія для миссіи могутъ быть доставляемы прямо въ Москву въ сокѣ православнаго миссіонерскаго общества, или на и Предсѣдателя его, Высоконреосвященнѣйшаго Иванокентія, Митрополита Московскаго.

(Изъ Моск. Ен. Вѣд.)

Пребываніе г. Стенлея въ С.-Петербургіи. Г. Стенлей, вестминстерскій деканъ, прїѣхавшій для совершенія, англійскому обряду, бракосочетаніи В. К. Маріи Александровны съ Герцогомъ Эдинбургскимъ, кромѣ славы проповѣдника, имѣетъ репутацію одного изъ умнѣйшихъ людей и пользуется большимъ довѣріемъ королевы. На видъ онъ въ большаго роста, съ неболѣшими курчавыми сѣдыми волосами съ весьма умнымъ и характернымъ лицомъ. Носить онъ длинный однобортный черный сюртукъ и бѣлый галстукъ, а во время службы — черную суконную рясу съ краснымъ верхомъ сверхъ того, красная лента ордена Бани. По словамъ «Градинина», г. Стенлей былъ въ Россіи въ 1857 году и въ особности долго жилъ въ Москвѣ, где въ бесѣдахъ съ митрополитомъ Филаретомъ знакомился съ русскою церковью и вообще изучалъ ее. Съ тѣхъ поръ, какъ онъ говоритъ, все носящееся къ Россіи, въ немъ возбуждаетъ живѣйшій интересъ и на сколько онъ можетъ, онъ читаетъ все, что на французскомъ и англійскомъ языкахъ печатается о русской церкви и Россіи.

Во вторникъ, 15 января, г. Стенлей, вмѣстѣ съ своимъ супругою, въ сопровожденіи о. ректора с.-петербургской духовной академіи, протоіерея И. Л. Языкова и корреспондента англійской газеты «Times», посѣтили здѣшнюю духовную семинарію. Гости встрѣчены были ректоромъ и инспекторомъ семинаріи и, въ сопровожденіи ихъ, прямо отправились въ семинарскую церковь, по осмотрѣ которой, посѣтили V-й классъ семинаріи. Урокъ былъ по общей церковной исторіи «о единицахъ къ соединенію церквей до Флорентинской унії». Стенлей пожелалъ, чтобы при немъ произведена была речь воспитанниковъ; присутствовавшій тутъ же о. ректоръ академіи

мі I. Л. Янышевъ отвѣты воспитанниковъ передавалъ г. Стенлею на французскомъ языкѣ. Послѣ того, какъ проречетированы были три воспитанника, г. Стенлей, обратившись ко всему классу, сказалъ на французскомъ языкѣ, что онъ очень доволенъ хорошими отвѣтами воспитанниковъ и что ему, по этому поводу, вспомнились его собственные занятія въ оксфордскомъ университете. Въ VI классѣ былъ урокъ по гомилетикѣ. Воспитанники занимались составленіемъ и произношеніемъ экспромтовъ. Г. Стенлей пожелалъ, чтобы одинъ изъ воспитанниковъ сказалъ экспромтомъ рѣчь на случай совершенія таинства крещенія. Воспитанникъ (Ярославскій) смѣло взошелъ на каѳедру и, немногого подумавши, началъ свой экспромтъ. Г. Стенлей, ознакомившись съ содержаніемъ этого экспромта по переводу о. I. Л. Янышева, остался доволенъ импровизациею воспитанника, которому тутъ же подалъ руку. При посѣщеніи I и II классовъ, гдѣ были уроки по греческому языку, г. Стенлей самъ задавалъ воспитанникамъ вопросы, касающіеся синтаксиса, въ I классѣ изъ Ксенофonta, а во II изъ Димосфена. Въ заключеніе всего, посѣщены были ученические дортары и столовая. Обычная въ здѣшней семинаріи чистота произвела на посѣтителей пріятное впечатлѣніе.

Предъ отѣзdomъ гостей изъ семинаріи о. ректоръ семинаріи архимандритъ Хрисанофъ презентовалъ г. Стенлею свой обширный ученый, въ изящномъ переплѣтѣ, трудъ подъ заглавіемъ: «Религія древняго міра въ ихъ отношеніи къ христіанству». Супруга г. Стенлея, по свойственной ей любезности, пожелала посѣтить, сопровождавшую ее при обзорѣ семинаріи, жену инспектора семинаріи В. В. Нечаеву и взглянуть на ея дѣтей. Зашедши въ квартиру инспектора, леди Стенлей какбы съ родственнымъ чувствомъ обласкала дѣтей и цѣлована ихъ.

Изъ семинаріи посѣтители отправились съ о. I. Л. Янышевымъ въ духовную академію. Въ академіи деканъ обратилъ особенное вниманіе на библиотеку, заключающую въ себѣ около 32,000 названій книгъ и болѣе 70,000 томовъ, на отдѣль рукоциссей и на занятія студентовъ, эта послѣдняя сторона сильнѣо заинтересовала знаменитаго ученаго. Въ З курсѣ онъ долго разспрашивалъ о темахъ, избранныхъ студентами на кандидатскія сочиненія, и удивлялся массѣ книгъ, который каждый студентъ долженъ быть прочитать по избранному имъ предмету и который ему перечиляли. Деканъ пожелалъ даже ознакомиться со степенью познаній студентовъ и предложилъ нѣкоторыи изъ ихъ много вопросовъ по богословскимъ предметамъ, въ осо-

бенности по св. писанию и по церковной истории. Повидимо отвѣтами студентовъ онъ остался доволенъ. Особенно пріятное впечатлѣніе произвели на него два студента, изъ которыхъ одинъ отвѣчалъ ему на нѣмецкомъ языке, другой на англійскомъ. Онъ вступилъ съ ними въ долгія объясненія, и, окончавшій, подалъ обомъ руку, благодаря ихъ за доставленное ему удовольствіе. Самъ деканъ оставилъ и въ семинаріи и академіи самое лучшее впечатлѣніе своей изящной деликатностью и необыкновенно симпатичною наружностью.

(Изъ газеты).

Изъ нового устава о воинской повинности.
Объ отсрочкахъ и льготахъ по образованію.
(Продолженіе) (*)

58. Въ случаѣ поступленія въ войска по жребью, лицъ, означенные въ пунктахъ 1 и 2 статьи 56 (за исключеніемъ медиковъ, ветеринаровъ и фармацевтовъ, отбывающихъ воинскую повинность въ званіяхъ, соответствующихъ ихъ специальности), назначаются въ вестроевій должности и команды иначе какъ съ ихъ согласія. Тѣ же изъ означенныхъ лицъ, которые въ слѣдствіе тѣлесныхъ недостатковъ или болѣзни разстройства, не будутъ въ состояніи отывать службу строю, освобождаются вовсе отъ службы.

59. Лицамъ, указаннымъ въ пунктахъ 1 и 2 стат. 56 й, предоставляется: 1) поступать въ войска по окончанію курса или выдержаніи испытанія, не ожидая времени, назначенаго для производства призыва (ст. 14); срокъ службъ въ семъ случаѣ исчисляется по правилу, означенному пунктомъ б статьи 19; 2) поступать въ тѣ или другія части войскъ, по ихъ избранію, съ тѣмъ однако, чтобы общее до таихъ лицъ въ каждой части войскъ не превышало нормы установленной Военнымъ Министромъ.

60. Изъ лицъ, подлежащихъ призыву въ мѣстностяхъ, назначенныхъ для комплектованія флота (ст. 15, п. 1 и 16), молодые люди, указанные въ пунктахъ 1, 2 и 3, ст. 56, за исключениемъ лишь окончившихъ курсъ въ морскихъ учебныхъ заведеніяхъ, не опредѣляются на службу во флотъ.

(*) См. Калуж. Епарх. Вѣд. 1874 г. № 2. строи.

собственаго на то желанія, а обращаются въ сухопутныя войска. Означенные лица, при поступлении по желанию ихъ во флотъ, обязаны прослужить три года на дѣйствительной службѣ и семь лѣтъ въ запасѣ.

61. Для поступающихъ по жеребью во флотъ нижеуказанныхъ лицъ опредѣляются слѣдующіе сроки службы:

1) пріобрѣтшіе по экзамену званіе шкипера дальнаго или каботажнаго плаванія, или же штурмана дальнаго плаванія, состоять: на дѣйствительной службѣ два года и въ запасѣ восемь лѣтъ, и

2) пріобрѣтшіе по экзамену званіе штурмана каботажнаго плаванія состоять: на дѣйствительной службѣ три года и въ запасѣ семь лѣтъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Открыта подписка на 1874 годъ на иллюстрированный литературно-политический журналъ „Сіяніе“ самый доступный зъ всѣхъ, издающихся въ Россіи иллюстрированныхъ журналовъ. Журналъ сохраняя свою прежнюю программу, выходитъ въ 1874 году ежеведѣльно (т. е. 52 нумера въ годъ), въ два печатныхъ листа (*in quarto*), и въ продолженіи года составить два изящныхъ тома; въ каждомъ нумерѣ помѣщается до рѣхъ и болѣе роскошныхъ рисунковъ, исполненныхъ лучшими русскими и иностранными художниками и граверами. Подписьца цѣна: На годъ: для иногородныхъ съ пересылкою и упаковкою 5 р. На полгода: для иногородныхъ съ пересылкою и упаковкою 3 р. Всѣ годовые подписчики журнала „Сіяніе“ въ 1874 годъ получаютъ въ видѣ преміи, тотчасъ при подпискѣ, вышедшей уже большой иллюстрированный „Всемірный Календарь“ на 1874 годъ; желающіе, могутъ получить, взамѣнъ его „Всемірный Календарь“ на 1875 г., который почитается въ свое время. „Всемірный Календарь“ на 1874 годъ включаетъ въ себѣ 35 печатныхъ листовъ и 22 изящныхъ рисунка. Подписка принимается: въ С.-Петербургѣ, въ главной редакціи журнала „Сіяніе“, по Екатерингофскому просп., д. Высоцкой № 29. Въ Москвѣ, въ отдѣленіи конто-и, при книжномъ магазинѣ И. Г. Соловьева, на Страстномъ лъварѣ и у всѣхъ извѣстныхъ книгопродавцевъ въ Россіи.

Вышла въ светъ книга: „Уставы о пенсіяхъ и единовременныхъ пособіяхъ“ составленные по своду законовъ изъ 1857 г. и по продолженіямъ сего свода, выходившимъ въ 1863, 1864, 1868, 1869, 1871 и 1872 годахъ. Цѣль этого труда та, чтобы, соединивъ систематически въ одинъ отдельный сборникъ всѣ постановленія по пеѵсіи наїй части, разставленыя въ настоящее время въ семи отдельныхъ книгахъ, тѣ самыи устранить неудобства, встрѣчаемыя при пользованіи этимъ отдельомъ нашего законодательства. Ихъ особенности оказать услугу тѣмъ дѣлопроизводителямъ разныхъ вѣдомствъ, обязанностями коихъ относится разсмотрѣніе пенсіонныхъ вопросъ, избавляя ихъ отъ необходимости наводить по шестипротиворечивымъ сводамъ законовъ постоянную справки о томъ, дѣйствуетъ или отменена та или другая статья пенсионнаго устава. Книга сія можетъ быть выписываема при посредствѣ всѣхъ извѣстнѣйшихъ С.-Петербургскихъ книгопродавцевъ; главный же складъ сией находится при собственной квартирѣ издателя, въ С.-Петербургѣ, на Литейной, въ домѣ № 34, к. № 1. Цена книги, заключающей въ себѣ 512 стр. in 8, въ печатанной на хрошой бумагѣ, четкимъ шрифтомъ, 2 р. 50 безъ пересылки, на пересылку за 2 ф. Адресъ издателя: Стаскому Свѣтыку Владиміру Александровицу Иванову.

Оговорка. Это прибавленія къ № 3 Епар. Вѣд., а второму, какъ напечатано въ началѣ.

КАЛУГА. Въ Губернскій Типографіи. Печатана съ разрешеніемъ цензуры.

Редакторы: Свящ. Д. Рождественский
Свящ. И. Любимовъ.

	Ассигнов.		Выдано.		Осталось.	
	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.
еля и получениемъ имъ полнаго оклада жалованья, присвоенного должности помощника смотрителя, по должности учителя русскаго языка ему дѣлалось добавочное вознагражденіе примѣнительно къ параграфу 68 Устава Духовн. училощъ , , ,	—	—	—	—	—	—
б) Настоящему учителю русскаго языка Якову Тихомирову за два мѣсяца и однадцать дней (22 Октября—31 Декабря) ,	—	—	81	66	—	—
в) Временному преподавателю Катехизиса и изъясненія богослуженія съ церковнымъ уставомъ Хрисанфу Баталину добавочнаго вознагражденія изъ оклада же, присвоенного должности учителя Русскаго языка , , ,	—	—	35	96	—	—
4. Учителю греческаго языка , , ,	540	—	494	—	46	—
а) Бывому учителю греческаго языка Алексѣю Чистякову за семь мѣсяцевъ и десять дней (1 Января—10 Августа) , , ,	—	—	330	—	—	—
б) Настоящему учителю греческаго языка Хрисанфу Баталину за четырнадцать дней временнаго пре-	—	—	—	—	—	—

подаванія снаго языка въ IV классѣ училища (7—20 сентября) 7 руб. и какъ дѣйствительному пре подавателю за три мѣсяца и деясть дней (21 Сентября—31 декабря) 150 р.—всего , , ,

157

в) Учителю Латинскаго языка Павлу Рождествен скому добавочнаго вознагражданія за временное преподаваніе греческаго языка въ теченіи четырнадцати дней во 2 и 3 классахъ училища (7—20 Сентября)

Двумъ учителямъ Да тинскаго языка:

5. Учителю Латинскаго языка въ III и II Павлу Рождественскому ,

420

420

6) Учителю Латинскаго языка въ I и IV классахъ училища

60 60 .

420

404

70 15 30

а) Бывому учителю Да тинскаго языка Хрисанфу Баталину за восемь мѣся цевъ и двадцать дней (1 Января—20 Сентября)

415

303

33

б) Учителю Павлу Рождественскому, какъ временному преподавателю Да тинскаго языка въ I и IV

420

404

00

№ 2.

Учителю пригото^витель на^{го} класса . . .

а) Бывому учителю она-
го класса Якову Тихоми-
рову за девять мѣсяцевъ и
двадцать девять дней (1
Января—29 Октября).

б) Въ настоящее время
исправльющему должность
учителя онаго класса сту-
денту Владиміру Щедро-
дарову за два мѣсяца и
два дня (30 Октября 31
декабря) — . 081 .

Итого 0,91.

№ 3.					
Квартирного пособия Смотри- телю училища	150	—	100	93	— (—)
а) Бывому Смотрителю училища Ксенофонту Доб- ровольскому за семь дней месяца Января	—	—	28	—	—
б) Бывому помощнику Смотрителя за восемь ме- сяцев и десять дней (8 Января—18 Сентября)	—	—	69	75	—
в) Настоящему помо- щику смотрителя Ивану Извѣкову за три месяца и тридцать дней (19 Сеп- тября—31 Декабря)	—	—	28	36	—
Итого	—	—	100	93	43
№ 4.					
Членамъ Правленія отъ духовенства	120	—	—	—	—
а) священнику Мещов- ского собора Михаилу Ви- ноградову	—	—	60	—	—
б) Священ. Мещовской Петропавловской церкви Николию Азбукину	—	—	60	—	—
Итого	—	—	120	—	—
№ 5.					
Письмоводителю училищ- ного Правленія учителю Михаилу Скворцову	120	—	120	—	—
Итого	—	—	120	—	—